Ypoxk Ne 37

Tema: @yuknus. O0IacTh ONPEACTCHUS, MHOXKECTBO 3HAYCHUM.
CaoiicTBa (pyHKIHMU: YETHOCTh M HEYETHOCTDH (PYHKIIUU

3amanue: COCTaBUTh KOHCIIEKT, HA MPOBEPKY MTPUCHUIATH HE HYKHO.
POUTH TECT: « OYHKINU



1. Ymo maxoe pynkuun?

Onpedenenue. «3aBUCUMOCTh IIEPEMEHHOM ) OT IIEPEMEHHOM X,
[PU KOTOPOU KaXKJIOMY 3HAUECHUIO MEPEMEHHOW X COOTBETCTBYET
€AMHCTBEHHOE 3HAYCHUE ITIEPEMEHHOM V, HA3bIBAIOT (DYHKIIACH.

Onpedenenue. «COOTBETCTBUE f MEKAY ABYMSI MHOKECTBaAMHU X U Y,
IpU KOTOPOM KaXIOMY D3JIEMEHTY MHOXecTBa X CTaBUTCS B
COOTBETCTBHE €IMHCTBECHHBIM 3JIEMEHT MHOXKECTBA Y, HA3bIBACTCS

(pyHKLIMEH y=f(x)

2. Kak mootcno 3a0amo pynkuuio?

CnocoObl  3amaHus (YHKIUW: TaOIWYHBIN, TrpadUYCCKUM,
AHAJIMTUYECKUN.




O0o3Ha4vyeHune pyHKUUMN.

y=f(x).
X — aprymMmeHT (He3aBucumas nepemeHHas).

Yy — PyHKUMNSA (3aBnMcmMmasa nepemMeHHas)

y(X)- doyHKUUA X - aprymeHT

3aBUCUMasA NepeMeHHas He3aBUCUMaA
nepemeHHas




ObnacTtb onpegeneHns pyHKUnN.

Bce 3HayeHna He3aBUMCUMOUN NepemMeHHON

o0bpa3ytoT obrnacme oripederieHust
pYHKUUU

Obnactb onpeneneHns dyHkunn y(x) 3To BCe 3Ha4YEHUS apryMeHTa
X

O06o03HavYeHue

obnacTtu onpeaeneHus - D‘ y !



ObnacTtb 3Ha4YeHUn PyHKLUUN.

Bce 3HauyeHus, KOTOpblE NPUHUMAET

3aBMCUMAas NepemeHHas, obpasyoT
obrracmp 3Ha4eHuU HKUUU.

ObnacTtb 3Ha4YeHUU pyHKUMU y(x)

3TO BCe 3Ha4yYeHua - Y

O6o3Ha4yeHue obnactu 3HayeHnn - E(y)




[ padUK PYHKL NN

[ padPKoM PYHKLIMKA Ha3bIBaAKOT
MHOXXECTBO BCEX TOYEK KOOpAMNHATHOW
NNOCKOCTHN, abcUMCCbl KOTOPbIX PaBHbI

3HAYEHUAM aprymeHTa, a opAnHaThbl —
COOTBETCTBYIOLLUUM 3HAYEHUSAM DYHKLIMN.

(X; Y)- KOOpAWHaTbI TOYKU B NJTIOCKOCTU

y — OpAMHaTa TOYKM |X —abcuuncca TOYKH
(koopauHaTa ocu (koopauHaTa ocu

O%(x)-_pynxuma[OXIx  apryment




Nepnoa dpyHKUUU

[o80pPsIM, YUMO PYyHKUUSA

y =f(x), x € Xumeem nepuol T, ecriu 015
1I0bo2o x € X 8bIrnosiHsaemcs pageHcmaeo

fx=T)=f(x)=f(x+T).
Ecnu qyHKuus ¢ nepuooom T onpeoderieHa 8 moyKe
X, MO OHa oripeodesieHa U 8 mo4yKax

x+ 1T x-T.

Jliobas cbyHKuusi umeem rnepuod, pasHkIU HYIHo
rnpu T =0 nony4um f(x — 0) = f(x) = f(x + 0).



YeTHOCTHh U HEYETHOCTH (PYHKIIMHU

Oynkuuio y=f(x), X € X, Ha3bIBAIOT YE€THOM, €CJIH JIA JII000r0
3HAYEHHS X U3 MHOKECTBA X BBINOJHSAETCS PABEHCTBO
f(—x)=1(x).

I'padpuk yeTHOU PyHKUMN CUMMETPHUYEH OTHOCUTEJIBHO OCH X

Oynkuuio y=f(x), X € X, Ha3bIBAIOT HEYETHOM, €CJIU IJIA
JIIO00r0 3HAYEHH A X U3 MHOKECTBA X BBINOJHAETCHA
paBeHCcTBO f(—Xx)=—1(X).

I'papuk HeueTHON PyHKUMM CHMMETPUYEH OTHOCUTEJIBLHO HAYAJIO
KOOPAMHAT



Onpeneinenue

YeTHbie QyHKIMU

y(-x)=y(x)

HeuyérHble QyHKIMU

y (-X)=-y (x)

BbISICHUTB ABISETCS U (PYHKIUS YETHOM WJIM HEYETHOM.

y=3> x*-|X]
Penienue:
Y(EX)=3(¢-x)-|-x|=
=5x? - [x|=

=YV (X) - yeTHasd

y =7x +x°

Pelienue:

¥ (- 3)=7(- %) +(- X)°=
=-7x-x = (Ix +x%)=
=-y ()




YeTHbie PyHKIUA

HeuéTHbie QyHKIMMT

CuMmmeTpusa oTHocUTenbHO ocu Oy

CnMmeTpunst OTHOCUTENBLHO
Ha4yana koopauHart




Hanaute no rpauky
obnacTtb onpeageneHns PyHKunn - D(y)

v

ZHETEN

v + f(x
N




Hanaute no rpaduky
obnacTtb 3Ha4YeHun PyHKUUKM - E(y)

ZHETEN

vy
N




HaiignTe 3HaueHne PyHKIMY OPHY 3aIaHHOM
3HAUECHUU apIryMEHTA.

1) f(x)=2x3—1npux =0,

f(0)=-1
f(0)=2:-0°-1=0—-1=-1.
2)q(x):anHx=3,
e q(3) =1
q(3) = a1 7= L
1
3 xX)=-x—5npux =4,
)o(x) =3 p o(4) = —3

(p(4)=%-4—5=2—5=—3.



Haiinure o0nacth onpeaencHus: (yHKIIUU

X+5
f(x) = 3
f0 =32
D(f): 3—-x+0

X # 3

[N

X € (—90;3) U (3; +x),

D(f) = (—0;3) U (3; +),

OtBeT: (—o0; 3) U (3; +0).




